Name: Klasse: Datum:

Arbeitsblatt zum Thema "Sonnenfinsternis” (Teil 2)

Aufgabenstellung:

1. Schreibe die Wérter in die richtigen Licken!

2. Scanne den QR-Code, um zu Uberprifen, ob alles richtig ist!
3. Schreibe den Text noch einmal ohne Fehler in dein Heft ab!

Weil der Mond zu klein ist, um die ganze

in den Schatten z2u stellen,

2eichnet er bei einer Sonnenfinsternis so etwas wie

einen , “ auf die Erde.

Dies ist der Kernschatten.

Um den herum liegt der Halbschatten.

Dort sieht man eine teilweise Sonnenfinsternis.

Der verdndert seine Grofde im Lauf seiner Wanderung stark.

Dies geschieh’r, weil die Erde eine ist.

Um eine Sonnenfinsternis 2u sehen, muss man sich zur rich’rigen

Zeit am richtigen befinden.

Es darf auch keine Wolken geben.
Mit Gliick hat man die Sonnenfinsternis genau

tiber seinem

Manchmal muss man auch dorthin fahren.

Die Sonne strahlt sehr stark und wiirde unsere verletzen.

Man braucht deshalb eine ganz besonders starke Sonnenbrille.

Eine normale reicht nicht aus.

Die ndchste totale Sonnenfinsternis gibt es in Europa
erst wieder am 3. 2081.

Erde Kop1c Sep+ember Halbschatten | | Schattenfleck | | Sonnenbrille

Kugil]

Augen kKernschqﬁen Ort

Quellenangabe: Artikel: Sonnenfinsternis (von Beat Riist, Sophie Elisabeth u.a.) - dort unter der Lizenz CC-BY-SA
Im Internet unter: https://miniklexikon.zum.de/index.php?tite=Sonnenfinsternis&amp;oldid=27411




